

da se njegov rukopis ne korigira s druge strane prije ulaska u štampu. A u koliko Msgr. Bulić ne bude mogao sâm svladati posao, naći će poma-gača, da se i dobroj volji redakcionog odbora izade u susret.

Dr A. Živković

1. — **Sebastianus Uccelo: Epitome morale-asceticum de Sacramenti poenitentiae ministerio.** Taurini, Marietti, 1930. Cijena L. it. 15.

2. — **Horae diurnae breviarum romani...** Pii Papae X auctoritate reformati: Editio IV, amplificata I, Taurinensis (Marietti) in-24 (cm. 10×15), juxta Typicam atque novissima S. R. C. normas et decreta, omnibus Officiis usque ad 1930 concessis proprio loco insertis. Rubro et nigro impressa, caractere magno, charta indica, subtili ac solida. Sine tegumento: Lib. it. 30.

1. — Pretpostavljajući potpunu bogoslovsku izobrazbu o sakramentu pokore, posebice u moralnom i asketskom pogledu, želi pisac da svećenicima dađe priručnik, koji će im pomoći, da budu potpuno poučeni o svemu, što im je potrebno u ispovijedaonici. Držim, da mu je to, u okviru, koji je sebi postavio, pošlo za rukom. Opširno prikazuje zadaću, svojstva i kreposti ispovjednikove. Osobito, među ostalim, ističe blagost, pa i onda, kad se mora dati opomena. Upozoruje i na to, da će svećenikova djelatnost u ispovijedaonici tek onda biti u punoj mjeri uspješna, kad za svoje penitente, bez obzira na ikakvu simpatiju, bude molio. Ono, što veli o plesovima, dobro je, općenito uzevši, jer ne smatra svaki ples bez daljnega grijehom, ali upozorava na okolnosti, koje ples čine grijешnim, posebice na t. zv. krabuljne plesove. Bilo bi dobro, kad bi ovom općenitom pogledu dodao i neke upute gledom na t. zv. moderne plesove, koji tako reći sami po sebi dovode do onih prilika, koje ples čine grijешnim. Pisac je to vjerojatno toga radi izostavio, jer smatra, i s pravom, da se u ispovijedi ne rješavaju čudoredni problemi objektivno, nego subjektivno, no držim, da uza svu blagost, koja je potrebna u ispovijedi, treba današnju generaciju, kad je to potrebno, finim i taktičnim načinom upozoriti na objektivnu nemoralnost, i to ne samo s propovijedaonice, nego i u ispovijedaonici. Govoreći o pitanjima u ispovijedi drži se pisac s pravom srednjeg puta, koji ne samo da ne zabacuje svako pitanje, nego neka smatra i potrebnima, ali stavlja pitanjima izvjesne granice i glede same stvari i glede načina. Osobito mi se čini ispravnim, što govori u poglavlju: »quando gravitas ob venialia« i »venialitates periculosiores«: tu se doista može desiti slučaj, kad će biti od velike koristi, a možda i potrebno na zgodan način odgoditi odriješnje, ali dakako ne na dugo! Zatim slijedi veliki traktat o djelatnosti ispovjednikovoj u ispovijedi, onda uputa u duhovno vodstvo i u naročite dužnosti pojedinih staleža. Kod prvoga se pisac kratko dotiče pitanja o ispovijedi po telefonu, ali ga ne rješava, nego samo spominje dvije sentencije. Vrlo je dobro, što kod duhovnog vodstva ističe slobodu penitentovu i pozitivnu metodu, kojom se zlu suprotstavlja dobro. I kod v a n j s k o g trapljenja je zauzeo vrlo dobro gledište, koje daleko više odgovara ispravno shvaćenoj askezi, nego neki pretjerani zahtjevi starijih auktora.

Knjiga je pisana s mnogo mara i shvaćanja ispovjednikove zadaće u današnje doba, pa je iskreno preporučujem.

2. — Ovo je izdanje »Horae diurnae« u svakom pogledu veoma lijepo i praktično. U psalteriju su za svaki dan uvrštene sve molitve, himni, kapitula, antifone, čitanja, koja se inače nalaze samo u Ordinariju. Sve je uopće tako udešeno, da se uopće ne treba listati u Ordinarij, jer se sve nalazi svaki dan u psalteriju. Isto se tako nastojalo urediti i proprium de tempore i proprium de sanctis, koliko je to samo bilo moguće. Papir je vrlo fin i tanak, ali dovoljno jak, da se ne dere i da ne propušta slova s druge strane. Slova su vanredno jasna i oštra (polumasna), te ih može čitati bez teškoće i onaj, koji ima slabije oči. Uvez je lijep i solidan, a lagan. Preporučam najtoplije našem svećenstvu ovo izdanje.

Dr. D. Kniewald.

1. — **H. de la Selle, Un peu de bon sens thomiste: La Défense de l'Intelligence, Paris, Téqui, cij. 8 Frcs.**

2. — **P. Lippert, Von Seele zu Seele, Briefe an gute Menschen, Freiburg in B. Herder, cij. 2 Mk.**

1. — Čudna je to pojava u modernoj filozofiji: gotovo svi suvremeni filozofi sa skepsom gledaju na spoznajnu našu moć i neshvatljivim se načinom obaraju na racionalnost i intelektualnost vječne skolastičke filozofije. Ta pojava je još interesantnija što svaki filozof, pa bio on i skeptik, antiintelektualista ili antiracionalista, hoće ipak da bude intelektualan i racionalan, i nikako mu nije drago, da mu bilo tko predbaci što-god, što bi davalo naslućivati da u njegovom sistemu ima nešto što bi se moglo nazvati: i racionalnim. Tako dok ustaju proti racionalnosti, i dok obaraju klasičnu intelektualnu koncepciju svemira, a usvajaju pragmatičko, voluntarističko i antiracionalno gledište, prisvajaju intelektualnost i racionalnost filozofskog naziranja. Ta kontradikcija između naučnog sistema i vulgarnog uvjerenja kod modernih očiti je znak, da ti sistemi nikako ne mogu zadovoljiti misaonog čovjeka. Treba — veli autor — imati samo malo tomističkog smisla, da nam to bude jasno i da se već jednom ostavimo vrludanja u važnom i zamašnom problemu ljudske spoznaje. Autor precizno izlaže principe tomističke teorije spoznaje i, vulgarnim načinom, obara moderne sisteme idealizma i materializma, naznačivši historiju ovoga ljudskog problema, koji je uvijek u povijesti neobično interesirao čovjeka. Ta nam povijest pokazuje da je uvijek bilo borbe i prepiranja o najglavnijem problemu filozofije. Ali nam pokazuje i to, da je Crkva katolička, najprije preko svetih Otaca, zatim preko tomizma, neprestano usvajala pogled na objektivističko gledište ljudske spoznaje.

2. — Lijepim, zanimivim i uvjerljivim stilom pruža nam uvaženi i poznati isusovac otac Lippert kitu katoličkih pogleda na različna religiozna moderna pitanja. Knjiga, napisana u formi pisama, sastavljena je sa razumijevanjem i poznavanjem predmeta, a odaje pisca, koji ljubi svoga bližnjega i želi mu pomoći u njegovim bolovima i patnjama. Sigurni smo, da će s istom ljubavlju knjiga biti primljena i u novom izdanju pa da će donijeti utjehe i nade svima onima, koji moraju trnovitim putem koračati put vječnosti...

H. B.

1. — **Dr. Vallet Auguste: Guérisons de Lourdes en 1927—1928—1929. 12^e. str. 325, Paris 1930. Téqui, cijena 10 franaka.**